

žev. Chautempsovi vladi prerokujejo, da bo uživala zaupanje parlamenta in senata, vendar ne bo dolgo vladala, ker ni nič drugega nego prejšnja ljudska fronta pod radikalno-framasonskim, mesto pod marksističnim vodstvom.

Španski rdečkarji napravili hud spor v londonskem odboru za nevmešavanje v španske zadeve. Po našem poročilu v zadnji številki je razvidno, da so povzročile rdeče podmornice hud spor v odboru za nevmešavanje, ker so skušale torpedirati nemško kontrolno križarko »Leipzig«. Napad rdečih na nemško ladjo je silno razburil Nemčijo, kateri se je koj priključila Italija. Nemški kancler Hitler je sklical v Berlin vse odločujoče osebnosti, ki so se dalje časa posvetovale o izrednih ukrepih napram rdečim španskim drznejem, ki bi radi po navodilih iz Moskve na vsak način izzvali kak resnejši mednarodni zapletljaj. Prvi korak, katerega sta storili Nemčija in Italija v znak protesta proti rdečemu napadu, je ta, da sta javili londonskemu odboru svoj ponovni izstop. Italija in Nemčija po izstopu iz odbora za nevmešavanje nista odpoklicali svojih stražnih ladij domov, ampak sta jih pustili še za naprej v španskih vodah in bosta na svojo pest in odgovornost izvajali nadzorstvo tistih delov španske obale, ki so še v oblasti valencijske rdeče vlade. Ta nemško-italijanski korak jasno kaže na dejstvo, da sta ti dve velesili pripravljene na vse in da bosta na lastno pest preprečevali dovažanje vojnega materiala rdečim in pospešili popolno zmago Francovih nacionalnih čet.

Po zavzetju baskiške prestolice. Francove nacionalne čete so izvojevale z zavzetjem baskiške prestolice Bilbao v bratomornem španskem klanju odločilno zmago. Koj po predaji mesta je bila zahvalna služba božja, katere se je udeležil general Franco s spremstvom in z vsemi poveljniki, ki so se udeleževali bojev za osvojitve mesta. Bilbao je radi tega tolike važnosti, ker so tamkaj velike tovarne za izdelovanje orožja in je mesto ena najvažnejših pomorskih luk. Zmagovalci so takoj spravili tovarne za orožje v obrat, popravili so mostove ter ceste in so organizirali preskrbo civilnega prebivalstva z živili. V Bilbao so zaplenili nacionalisti zelo veliko orožja, streliva in so zajeli na tisoče rdečih miličnikov, ki so se prostovoljno predali zmagovalcem s častniki in prestopili na njihovo stran. General Franco ima do mesta Santander pristo pot. Tamkaj so se šele ustavili bežeči baskiški oddelki in z vso naglico izkopavajo in utrjujejo nove obrambne obroče. Dne 24. junija je bil bežečim Baskom nacionalni general Davila z armado 65.000 mož toliko za petami, da so ta dan nacionalistični topovi prvič obstreljevali Santander.

Sovjetski zunanji minister zaprt. Objavili smo že, da je pustil diktator Rusije Stalin aretirati ženo sovjetskega komisarja za zunanje zadeve, gospo Litvinov. Za ženo je prišel na vrsto te dni njen mož, ki je nekaj let po inozemstvu zastopal in predstavljal Rusijo. Časopisje naglašja, da je moral Litvinov v ječo ravno radi tega, ker je živel v dobrih odnošajih z zastopstvom raznih držav. Ozadje Litvinove aretacije je tole: Novi sovjetski notranji minister ali komisar Ježov je v odsotnosti Litvinova prijel njegovo ženo, pri kateri je

domneval za njenega soproga obtežljivo gradivo. Soprog je obljubil, da jo spusti takoj na svobodo, če mu izroči dokaze za krivdo moža. Litvinova se je dolgo časa zoperstavljala nastavljeni pasti, dokler ni končno podlegla ženski ljubosumnosti. Ježov ji je pokazal ljubavna pisma, katera je pisal njen soprog neki drugi, mlajši in lepši Moskovčanki. Iz ljubosumnosti in jeze na nezvestega moža je Litvinova izročila in izpovedala vse, kar ji je bilo znano obtežilnega za moža. Stalin ima sedaj oba v kletki ječe in je samo še vprašanje časa, kedaj se bo zgrudil tudi Litvinov pod krogli čekistov.

Eden najokrutnejših rabljev ustreljen. Iz Moskve je prodrla v svet vest, da je bil tamkaj ustreljen komunistični agitator in organizator Bela Kun, madjarski žid. Kun je po prevratu 1919 osnoval na Ogrskem sovjetsko republiko in je dal čisto po nedolžnem postreliti in obesiti 590 žrtev. Po nalogu antante (Anglije, Francije in Italije) so romunske čete po nekaj mesecih pregnale Kuna, ki se je zatekel preko Dunaja v Rusijo, kjer so ga sprejeli z odprtimi rokami. Na Madjarskem započeto rebeljsko delo je Kun nadaljeval v Rusiji leta 1922, kjer se je v južni Rusiji in na Krimu pripravljala protirevolucija in so odposlali tja Kuna, da je zatrl na najbolj krvav način vse priprave. Po poročilih mednarodnega Rdečag križa je gospodaril po živalsko krvoločni žid takole: V Teodoziji je dal postreliti 7500 ljudi, v Simferopolu 12.000, v Sevastopolu več kakor

10.000, v Kerču 6000, v Jalti nad 5000, med njimi 17 bolniških strežnic in pet zdravnikov. V mestni bolnišnici v Alupki je dal ustreliti 272 bolnikov, drugega za drugim kar pred vrati bolnišnice. Kdor ni mogel iti na morišče, so ga nesli na nosilnicah. Priče cenijo, da je Bela Kun tamkaj dal pomoriti do 80.000 Rusov in Tatarov. Leta 1928 se je vtihotopil Kun s ponarejenim potnim listom na Dunaj, kjer je pripravljaval svetovno revolucijo. Na Dunaju so ga slednjič prepoznali in go sa izgnali nazaj v Rusijo. Bela Kun je eden glavnih povzročiteljev španske državljanske vojne. Iz Španije so ga odpoklicali v Moskvo, kjer so ga pred kratkim v kleti tajne policije ali čeke ustrelili in na prikritem kraju zagrebli.

Pomiloščenje židovskega ovaduha. Iz Moskve poročajo: Karl Radek-Sobelson, ki je bil v prvi obravnavi proti trockistom obsojen na deset let, je bil sedaj pomiloščen. Žid Sobelson je postal deležen polne pomilostitve, ker je izdal maršala Tuhačevskega in njegove generalske tovariše, katere so na ovadbo čeke ali tajne policije po kratkem sodnem postopanju takoj postrelili.

V mirnih časih najvišji ameriški proračun. Senat Združenih ameriških držav je odobril proračun vojnega ministrstva v iznosu 663 milijonov dolarjev. Ta proračun je najvišji, kar se ga spominjajo iz mirnih časov. Amerika se izgovarja, da radi neprestanih stavk in izgredov ne more zmanjšati staleža vojske.



Razkrinkani lažnivci. Marksisti in njihovi zavezniki v ljudski fronti so raztrabili po socialističnih in liberalnih časnikih vest, da so duhovniki in redovniki v dnevi revolucije pretvorili samostane in cerkve v Španiji v pravcate trdnjave, iz katerih se je streljalo na »miroljubne« republikanske čete. To je kajpada razkačilo republikance, da so napadli cerkve in samostane ter jih zažgali. Vsakemu poštemu človeku je jasno, da je vest o pretvorjenju cerkva in samostanov v trdnjave v napadalne svrhe gola izmišljotina in nesramna laž. Ko je javnost zahtevala od framasonsko-komunističnih fabrikantov laži dokaze za njihove trditve, so dolgo časa molčali in naposled so obljubili, da bodo prinesli dokaze v obliki fotografij, ki so bile napravljene na licu mesta. Dolgo ni bilo nobenega takšnega dokaza na spregled, nazadnje pa je neki list v Argentini (v Južni Ameriki) objavil ta dokument, za njim pa drugi ljudsko-frontiški listi. Fotografija je predstavljala skupino duhovnikov, oboroženih s puškami in malim topom in pripravljenih na obrambo in napad. Pod fotografijo je bilo napisano, da je bila ta slika posneta v Madridu v času, ko so »fašisti« (to se pravi nasprotniki komunistov) pripravljali vstajo. Prvi pogled na to fotografijo je moral vsakega storiti opreznega. Vsi duhovniki na sliki so namreč bili enake starosti, to je mladih let. Puške so bile stare, lovske puške, top pa je izgledal jako miroljuben. Končno se je vatikanskemu glasilu »Osservatore Romano« posrečilo odkriti goljufijo, ki so jo

uganjali framasoni in komunisti s to fotografijo. Fotografija ni bila posneta v Španiji, marveč v Italiji pred dvema letoma. Napravljena je bila o priliki gledališčne predstave v nekem cerkvenem zavodu v Umbriji ter prikazuje napad Kitajcev na neko misijonsko postajo. Igralci so sami mladeniči, njihove puške stare in izrabljene, kakršne so pač mogli za igro dobiti, top pa je navaden lijak, maskiran in položen na voz. Slika je ponesel v Španijo eden od takratnih igralcev, Španec po rodu, ki je iz Italije šel v Barcelono, da tamkaj nadaljuje svoje študije — ime mu je pater Vincenc. Za časa krvavega divjanja komunistov v Barceloni je bil tudi ta samostan napaden in razdejan. Tako je ta fotografija prišla v roke komunistov, ki so jo porabili kot dokaz za to, kako so duhovniki in redovniki s puškami in topovi streljali na republikance in komuniste, ki so na te napade odgovorili z zažiganjem cerkva in samostanov. To je sijajen dokument komunistično-liberalne laži in klevete. Ali bo »Jutro« in za njim stopicajoči »Kmetiški list« v svojem resnicoljubju tudi kaj pisal o tem »dokumentu«?

Stalinov poljub. Po vsem svetu so znani Stalinovi poljubi, ki jih v obliki svinčenk pošilja svojim prijateljem v hrbet, ako jim več ne zaupa. Takšne Stalinove poljube je prejel nedavno maršal Tuhačevski in z njim sedem generalov. Pa zna krvoločni diktator tudi s svojimi ustnicami poljubiti. In kako to zna, spričuje fotografija nekega prizora, ki se je dogodil dne 1. maja v Moskvi. Na fotografiji se vidi Rdeči trg pred Kremljem in na tem trgu se vršča parada rdeče armade in boljševiških omladincev. Pred Kremljem stoji na tribuni Stalin, obdan od maršalov Voroši-

Mickaje napravila madež na prtu.



lova, Buđenija in Jegorova, ter poljublja španskega odposlanca ljudsko-frontske vlade iz Valencije. S tem poljubom je hotel Stalin dokazati svojo ljubezen in zvestobo španskim komunistom in anarhi-

stom, katere podpira ne samo s svojim objemom, marveč z orožjem, strelivom, bojavniki in letali. Stalinov poljub je smrtonosen ter bo tudi španski ljudski fronti prinesel smrt.

ne. Pri pogledu na nesrečo je strojevodja vlak ustavil. Poškodovano deklinico so naložili v vagon in so jo prepeljali v ljubljansko bolnišnico.

Na cesti povožena. Na cesti med Žetalami in Podlehnikom je podrl voz 40 letno manjšo posestnico Marijo Žirovnik in jo je tako hudo poškodoval, da so jo morali prepeljati v ptujsko bolnišnico.

Razni požari. Pri Sv. Marjeti ob Pesnici je udarila strela v škedenj posestnika Fr. Pesek. Poslopje je zgorelo in je škode za 8000 Din. — V župniji Slivnica pri Mariboru, in sicer v Ritoznoju je udar strela uničil posestniku Martinu Matak 20.000 Din vredno hišo. — Pri Sp. Polskavi so zanetili z vžigalicami igrajoči se otroci ogenj, ki je uničil 40.000 Din vredno stanovanjsko hišo posestnici Jožefi Brumec. — V hiši trgovca Albina Novaka v Gregorčičevi ulici v Mariboru je nastal v dimniku požar, katerega so gasilci hitro ugasili, vendar znaša škoda 10.000 Din.

Okrog državne zastave ...

Banska uprava pojasnjuje zločin nad državno zastavo v Laškem takole:

Zaradi proslave razvitja prapora Slomšekovega prosvetnega društva v Laškem, ki se je vršila v nedeljo 20. junija, so prebivalci trga Laško že v soboto 19. junija zvečer na svojih hišah razobesili državne zastave. Državno zastavo je na svoji hiši razobesil tudi Ivan Deželak, predsednik okrajne organizacije JRZ v Laškem. V nedeljo 20. junija rano zjutraj je orožniška patrula na bregu Savinje blizu gostilne Majcen v Laškem našla krpe razrezane državne zastave. Ugotovilo se je, da je bila v noči Deželakova državna zastava sneta s hiše in v bližini Majcenove gostilne razrezana z nožem.

Kot osumljenci so bili takoj aretirani: Kačič Stanko, ključavničarski pomočnik v Laškem; Hlebec Draško, mesarski pomočnik v Laškem; Vabič Andrej, lovski čuvaj v Laškem. Osumljenci so dejanje priznali.

Vsi trije storilci so pristaši JNS.

Po končani preiskavi bodo storilci izročeni sodišču.

Iz pisarne kr. banske uprave v Ljubljani, dne 21. junija 1937.

Oskranjenje državne zastave v Litiji

V nedeljo 20. junija se je vršil v Litiji zelo dobro obiskan prosvetni tabor. Naši fantje so postavili pri mostu v proslavo tabora dva mlaja, katera so okrasili z državnima zastavama. V noči od nedelje na ponedeljek so od JNS najeti pobalini izruvali ter podrli oba mlaja. En mlaj z državno zastavo vred so vrgli čez most v Savo. Ista usoda bi bila doletela še drugega, da skrunilcev niso prepodili ljudje, ki so se bližali od kolodvora.

Svojčas je JNS rohnela proti slovenski zastavi, sedaj trga ter onečašča državno, ki ji je bila pod njeno vlado svetinja! Kdo naj razume tako državotvornost in patenirano nacionalnost?! V povse narobe-postopanje pristašev JNS bo morala s trdo roko poseči oblast in napraviti red, da zaščiti državno svetinjo!

mila obe roki. Murkova je podlegla prehudim poškodbam drugi dan po nesreči, ne da bi se bila zavedla.

Otrok utonil v mlaki. V Sp. Volovleku pri Sv. Lovrencu v Slov. goricah je padla dveinpoletna posestnikova hčerkica Micka Repič v mlako in je utonila.

Hudo poškodovana od tramvaja. V Gradšču v Ljubljani je podrl tramvaj 60 letno Ivano Lenassi. Ženska je obležala nezavestna in iz glave ji je tekla kri. V življenjsko nevarnem stanju so poškodovano prepeljali v bolnišnico.

Nesreča ob progi se igrajočega otroka. Blizu vasi Drulovka pri Kranju se je tik ob železniškem tiru igrala triletna Viktorija Pohleven, hčerka v Majdičevem podjetju v Kranju zaposlenega delavca. Z Jesenic je pribrzel brzovlak, kojega zračni pritisk je pognal otroka s proge na kamene, kjer si je pretresel pri padcu možga-



Nesreče.

Neznana smrtna žrtev zadnjih nalivov. V našem listu smo poročali, kake nalive so doživeli v Zrečah pri Konjicah. Ob tej priliki je najbrž kak hudournik zajel ter odnesel v Dravinjo 55 do 60 let starega neznanca. Truplo tega ponesrečenca so potegnili iz Dravinje pri Studenicah in so ga tamkaj pokopali.

Padla s črešnje in se ubila. V Jablancah v župniji Sv. Barbara v Slov. goricah je padla 53 letna posestnica Lucija Murko šest metrov globoko s črešnje in je obležala nezavestna. Na pomoč poklicani zdravnik je ugotovil pretres možganov, poškodbo hrbtenice in povrh si je še zlo-

Razne novice.

Po zobeh se je udarilo ljubljansko »Jutro«. Ne gre mu v račun, da se v programu celjskega tabora slovenskih fantov in mož nahaja tudi tekmovanje zveze fantovskih odsekov v telovadbi, lahki atletiki in odbojki. Taka stvar je namreč JNS-arski privilegij, strogo pridržana dravobanski JNSariji. Tako je doslej smatralo glavno glasilo slovenske JNSarije. Bolj zanimivo je, kako hoče »Jutro« opravičiti svoj odpor proti tej točki taborskega programa. Sodi namreč, da ji mora vsak nepristranski motrilec pripisati političer značaj. Po sodbi jutrovskega Salomona je torej telovadba — politika. Ako ta logika drži, tudi Sokoli ne bi smeli telovaditi, ker je Sokol po svojih pravilih nepolitično društvo.

»Večernik« si je v svesti svoje kulturne naloge, ki bi jo moral izvrševati na slovenski in državni meji. V tej svesti objavlja povesti (»Sodoma in Gomora«), v katerih degradira redovnike in redovnice do nižine svobodomiselnih barab, katerih ima v izobilju v svojem »prosvetljenem in naprednjaškem« kroju. Take barabe potem

Novomašnikom — lepo darilo! Slovenski obrednik, brevir, mali misale, križ, kip, škropilnik, pridigarske knjige — vse to so trajni in najprikladnejši spominki. Največja izbira v Cirilovi Maribor-Ptuj.